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5 .  S ın ıf  1 .  dönem

SADE ÖĞRETMEN 

1- “Derin” kelimesi hangi seçenekte mecaz

anlamda kullanılmıştır?

a) Bu gölün suyu çok derin.

b) Yolda yürürken derin bir yarık gördük.

c) O, denizin derinliklerinde batık hazine arıyor.

d) Doktor, kendi alanında derin bilgilere sahip.

2- Aşağıdaki kelimelerin hangisinde hece düşmesi

yaşanmamıştır?

a) boynu                              b) ağzı

c) kalbi                                d) beyni

3- Aşağıdaki deyimlerden hangisinin içerdiği

anlam diğerlerinden farklıdır?

     

a) Gözden geçirmek    

b) Göz gezdirmek

c) Göz atmak  

d) Göze gelmek 

4- Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ünlü

daralmasına örnek bir kullanım vardır?

a) Babam bana oyuncak aldı. 

b) Dün İzmir’de şiddetli yağmur yağdı. 

c) Ağabeyim odada tek başına ağlıyor. 

d) Misketim çekyatın altına kaçtı.

5- Aşağıdaki sözcüklerin hangisinde hem yapım

eki hem de çekim eki vardır?

 a) tarlada                         b) odunluk 

c) çiçekçide                       d) yolculuk

6- “Tatlı” sözcüğü , hangi cümlede gerçek

anlamıyla kullanılmıştır?

a) Tatlı sözlerle arkadaşını sevindirdi.

b) Öğlene kadar, tatlı uykusundan uyanmadı.

c) Sağlıklı, sevimli, tatlı bir kediydi.                        

d) Böyle tatlı mandalina yememiştim.

7- Aşağıdakilerin hangisinde “de” bağlacı yanlış

yazılmıştır?

a) Bal olan yerde sinek de vardır.

b) Toplantıda öğretmenimiz de konuşacak.

c) Bir gün biz de yaşlanacağız.

d) Arayan mevlâsınıda bulur, belasınıda.

8- Kesme işareti hangi seçenekte yanlış

kullanılmıştır?

 a) Amerika’da               b) Türk’leşmek

c) Almanya’da                d) Adana’da

9- “Gitme-“ kelimesi hangi eki alırsa kelimenin

sonundaki “e” harfi daralıp “i” harfine dönüşür?

 a) -yen    b) -yor     c) -yecek      d) -yip

10- Aşağıdaki kelime çiftlerinden hangisi farklıdır?

a) yaşlı - ihtiyar              d) sıkça - bazen

c) al - kırmızı                 d) istek - arzu

T Ü R K Ç E  S O R U L A R I
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11-                 7856958

Yukarıdaki sayının binler bölüğü hangi

seçenektedir?

a) 8          b) 58            c)  958      d) 856

12- 654 546 sayısında “4” rakamlarını 4

artırırsak sayı kaç artar?

a) 4400     b) 440       c) 40400   d) 4040

13- Hentbol kursuna giden öğrencilerin 120’’si

erkektir. Erkekler, kursa gelen öğrencilerin 3/5 ’ini

oluşturduğuna göre kursa gelen kaç kız öğrenci

vardır?

a) 100     b) 200      c) 300       d) 400

14- “On beş tam binde on dört” ondalık kesrinin

rakamla yazılışı hangi seçenekte doğru verilmiştir?

a) 14,015                          b) 15,014    

c) 15,140                          d) 14,15

15- Dikdörtgen şeklindeki bahçenin uzun kenarı

15m kısa kenarı ise 12m’dir. Bahçemizin çevresine

3 m aralıklarla elma ağacı dikilecektir. Kaç ağaç

gerekir?

a) 16                              b) 17  

c) 15                              d) 18

16- 48x179 işleminde çarpımın yüzler

basamağındaki rakam kaçtır?

a) 8          b) 5            c)  9      d) 2

17- Dakikada ortalama 100 m yol alan bir yaya

5 saatte kaç km yol alır?

a) 10          b) 20            c)  30      d) 40

18- Bir dörtgenin iç açıları sırasıyla 100, 100,

80‘dir. Buna göre 4. açının değeri kaçtır?

a) 60          b) 80            c)  90      d) 100

60

6

B) D)
19

18

 40

  2

  18

  3
>A)

19-) Aşağıdaki işlemlerden hangisinin sonucu

yanlıştır?

C)4

< 1 > 8

> 3

  4

  7

20- 154'ün       ‘si kaçtır?

M A T E M A T İ K  S O R U L A R I
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21- Aşağıdaki olaylardan hangisinde hal değişimi

yoktur?

a) İspirtonun uçması

b) Buzun erimesi

c) Kalemin ucunun kırılması

d) Kolonyanın uçması

22- Aşağıdaki maddelerden hangisi suda yüzer?

a) Demir                            b) Taş

c) Tahta                            d) Cıva

23- Aşağıdakilerden hangisi bir cismin hareketini

kolaylaştırır?

a) Su direncini artırmak

b) Hava direncini artırmak

c) Sürtünme kuvvetini artırmak.

d) Zeminin kayganlığını artırmak.

24- “Bitkide solunum, terleme ve boşaltım gibi

olayları gerçekleştiren, ayrıca fotosentez yaparak

bitkiye gerekli olan besini elde eden yer neresidir?

a) yaprak        b) kök       c) gövde       d)çiçek

25- Memeli canlılar için verilen bilgilerden hangisi

doğru değildir? 

a) Yavru bakımı görülür

b) Vücutları kıllarla kaplıdır 

c) Omurgasız canlılar grubunda yer alır 

d) Karada, havada ve suda yaşayan türleri vardır

26- Bitki örtüsünün cılız, eğimin fazla olduğu

yamaçlarda aşırı kar yağışı aşağıdaki doğal

afetlerden hangisine neden olur? 

a) Heyelan                                b) Çığ 

c) Kuraklık                                d) Deprem

27- İlkbaharda yağışlar ile yeşeren, yazın kuruyan

otlardan oluşan bitki örtüsü aşağıdaki iklimlerin

hangisinde görülür?

a) Okyanus İklimi                b) Karasal İklim 

c) Karadeniz İklimi               d) Akdeniz İklimi

28- Aşağıda coğrafi özellikleri belirtilen bölgelerin

hangisi insanların yoğun olarak yaşadığı yerlerden

değildir?

a) Dağların dik yamaçları

b) Ovalar

c) Akarsu kenarları

d) Deniz kıyıları 

29- Genel Ağ üzerinden kişisel bilgilerin kötü

niyetli kişiler tarafından ele geçirilmesine ne ad

verilir? 

a) E-ticaret                       b) Kimlik hırsızlığı 

c) Sanal bağımlılık              d) Bilimsel etik

30- “Kazanç amacıyla her türlü mal ve hizmetin

alınıp satılmasına ne denir?

a) üretim                       b) ticaret

c) ihracat                      d) ithalat

F E N  B İ L İ M L E R İ  S O R U L A R I S O S Y A L  B İ L G İ L E R  S O R U L A R I


